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HIPOTETSKA STRUKTURA MEĐUDJELOVANJA ČIMBENIKA KOJI ODREĐUJU 

SITUACIJSKU UČINKOVITOST SPORTAŠA I MOMČADI 
 
Sažetak 
U radu je predložena hipotetska struktura međudjelovanja čimbenika s različitim međusobnim povezanostima 
i odnosima koji određuju situacijsku učinkovitost i stvarnu kvalitetu igrača i cijele momčadi. Model je 
utemeljen na argumentima koji proizlaze iz znanstvenih istraživanja te iz ekspertnih znanja i iskustva 
utemeljenih iz izvana opažljivih faktora koji imaju izravan i/ili implicitni utjecaj na situacijsku učinkovitost 
igrača. S druge strane, navedeni su čimbenici koji recipročno utječu na stvarnu kvalitetu igrača i igre (razina 
sportske forme, razina organizacije igre, način treniranja i trenerovo rukovodstveno ponašanje, integralna 
pripremljenost igrača i cijele momčadi). Naime, najznačajnija obilježja sportskih igara su u vrlo složenim 
funkcionalnim i interakcijskim odnosima te analiza pojedinačnih varijabli ne može dati cjelovit uvid u 
strukturu i dinamiku timskih sportova. Prikazane su složene međupovezanosti i dinamičke interakcije među 
čimbenicima koji određuju situacijsku učinkovitost koja je pokazatelj stvarne kvalitete igrača i igre. 
Pretpostavlja se da procjena konzistentnosti ili varijabilnosti situacijske učinkovitosti sportaša na nizu 
utakmica kao i procjena potencijala i ukupne stvarne kvalitete igrača nije samo temelj odabiru igrača i 
sastavljanju momčadi, planiranju i programiranju sportske pripreme i vođenju utakmice, već je i preduvjet 
da se u sustavu sportske pripreme utvrdi smjer razvoja pojedinih igrača i momčadi. To je vrijedan izvor 
informacija koji pomaže stručnjacima u izradi, nadzoru, korekcijama i provođenju sportske pripreme te u 
organizaciji i provedbi individualnog, grupnog ili timskog trenažnog rada. Naime, istraživanja situacijske 
učinkovitosti igrača i momčadi kao cjeline na temelju statističkog zapisa, gdje se registriraju samo završne 
akcije u obrani i napadu, nije dovoljno precizno jer ne obuhvaćaju sadržaje i/ili događaje u igri koji prethode 
uspješnim i neuspješnim završnim akcijama i igrača i momčadi. Stoga je nužno postaviti sustav koji povezuje 
subjektivnu i objektivnu procjenu kvalitete igrača i cijele momčadi. 
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